

Кто такой Курт Куртович?

Дарья ДАРОВА

С необычным вопросом в редакцию газеты «Вечерний Котлас» обратился наш читатель Сергей Зорин. Он попросил журналистов узнать информацию об одном из любимых врачей его мамы, но даже фамилию доктора не знал. Задание оказалось не из легких.

«В 50-е годы моя мама часто рассказывала про врача Котласской железнодорожной больницы Курта Куртовича. Фамилии его, к сожалению, я не знаю. Наверно, он немец, – рассказал Сергей Зорин. – Так вот, мама все время его хвалила, говорила, что это врач от Бога, любую болячку может вылечить. Очень хотелось бы узнать о нем, в какие годы работал, на какой должности и что с ним произошло дальше? Меня удивляет тот факт, что сейчас его имя «в тени». Почему так происходит, почему о нем не вспоминают бывшие коллеги, не отдают дань уважения?»

В Котласской городской больнице на вопрос читателя сразу ответить не смогли, но пообещали, что поищут информацию в архиве.

И вот на днях мы получили ответ. По словам главврача КЦГБ Дмитрия Богданова, фамилия у Курта Куртовича была Форкампф. Упоминание о нем встречается только в докладе главного врача А. С. Сухопарова к 50-летию Котласской городской больницы. Вот выдержка из него: «В годы войны в коллектив пришли спецпереселенцы – врачи Цель Владимир Федорович, Форкампф Курт Куртович, заложившие основы большой хирургии не только в городе, но и в области. Многие медицинские работники ушли на фронт, на базе больницы был развернут эвакогоспиталь № 2520. Работали в трудных условиях: сотрудники больницы выезжали на лесозаготовки, лесосплавы, в колхозы. Благодаря героическому труду медиков было обеспечено санитарное благополучие – не допущено ни одной вспышки инфекционных заболеваний. В одноэтажном деревянном здании размещались хирургические, терапевтические, детские койки, в отдельном здании – инфекционное отделение – хирургическое отделение возглавлял врач Н. А. Преображенский, впоследствии В. Ф. Цель, К. К. Фор-

кампф. В 1946 году больница получила первую автомашину для скорой медицинской помощи и была организована санавиастанция (начальник К. К. Форкампф, с 1947 года – В. П. Харитонов)».

Другой информации в архиве КЦГБ не нашлось. Но остались воспоминания у обычных жителей города. Так, в недавно выпущенной в свет книге Л. Л. Баалы «Испытание на прочность» автор рассказывает: «Лишь на следующий день я очнулся на больничной койке в Котласе. Левая нога оказалась на вытяжке. Хирургическим отделением Котласской районной больницы руководил популярный в то время врач Курт Куртович Форкампф. При обходе он мне сказал: «Не волнуйся, будешь с ногой». Однако уже через несколько дней его вызвали самолетом в Красноярск, а потом еще куда-то. За главного врача остался Василий Петрович Харитонов».

Кроме того, в интернет-журнале «Лицей» есть воспоминание сына о своем отце Николае Дмитриевиче Григовиче, который был хорошо знаком с Куртом Куртовичем. «Скажу только, что среди папиных партнеров

были врачи, самым ярким из них был Курт Куртович Форкампф, ссыльный немец, – рассказывает автор. – Он был действующим хирургом, заведовал отделением в Котласской городской больнице. ...Он был в большом авторитете у горожан и начальства. Не могу судить о его профессиональных качествах, но знаю, что он много оперировал, к нему относились с большим уважением, и он сам этой своей популярностью весьма успешно пользовался. Тогда еще личных автомобилей в наших краях не водилось, а Курт Куртович держал выезд с прекрасной лошастью, красивой коляской летом и двухместными санями с меховой полостью зимой. Управлял он обычно сам и делал это даже с некоторой бравадой и лихостью, проезжая по улицам города. Играя у нас дома в преферанс, вел себя щедро, приносил хорошее вино (пил он мало, но красиво), дефицитную еду, а маме всегда привозил конфеты в коробках, что по тем временам и вовсе было удивительно. Был остроумен, заразительно смеялся, в общем, мне и моим друзьям все, что он делал, очень нравилось».